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EX XUNTA
8¢ DE GALICIA

NUMEROS REAIS

Exercicios autoavaliables

1. Clasifica os seguintes numeros reais (naturais, enteiros, racionais, irracionais e non reais):

27

27 .
\/1_; —%/—_8; ?;2,3; ?; V=2

2. Define e representa os seguintes intervalos numéricos.

a)(—3,7] b)lx—-3|<1

3. Dado o numero 2/3= 0,66666666..., Que erro cométese se o substituimos por 0,66?

4. Calcula as seguintes raices:
a)\J—4 = b)3/—81 = )3/1000 = d)V625 =

5. Extrae todos os factores posibles ou simplifica:
a)4162= b)ta‘= o) /%z
d)3/375x°y"z° =

6. Opera e simplifica:

a)i/z.310: b) - c)\/i-w-%/f: d)3 (\/})6:

7. Calcula:

a)V16 + /54 — /250 =
b)3¥16 — 23/250 + 53/54 — 43/2=

c)5vVa —10va — 3y a3 =

8. Racionaliza e simplifica:

-2 5V3 V5 =7

Vi vE NE-vzT VEVi
1 1

1
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9. Calcula os seguintes logaritmos:

a)log,1/2 = b)logl = c)logs 0,04 =

10. Calcula o valor da x:

1 1
a)log4§=x b)logx§=2 c)logzx =4

11. Calcula o resultado da seguinte expresion, coa axuda das propiedades dos logaritmos:

1
) V2 _
2 2 =

logs* + log? — log3 — log

12. Expresa como intervalos 0s conxuntos de nimeros reais x que verifican as seguintes
condiciéns empregando intervalos:

a)x=>0 b)-1<x<5 ¢)4=x
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Soluciéns

1. Clasifica os seguintes nimeros reais (haturais, enteiros, racionais, irracionais e non reais):

27 . 27
V10; —V-8; =323 3 V-2

Naturais: —/-8 = —(=2) = 2, % =9
Enteiros: —3 —8,23—7 =9

Racionais: —3 —8;% =9; 25—7; 2,3
Irracionais: V10

Non real: v—2
2. Define e representa os seguintes intervalos numéricos:

a)(—3,7] b)lx—-3|<1

a){XE [R / _3 <XS7} 5 -4 = =2 -1 nl 1 2 3 4 5 6 ; 8

b{xeR /|x-3|<1}={&xeR/ -1<x—-3<1}= |

={xeR/-1+3< x<1+3}={x€eER/2<x<4}=(24)
3. Dado o numero 2/3= 0,66666666..., Que erro cométese se o substituimos por 0,667.

Error absoluto= E— 0,66| =1/150

1/150 _ 1 _ 1%

Error relativo=
2/3 100

4. Calcula as seguintes raices:

a)\J—4 = b)3/—81 = )3/1000 = d)V625 =

aV—4= 2 bnHY=81l=3 ¢)V1000 = 10 d)V625 = +5
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5. Extrae todos os factores posibles ou simplifica.

a)y 162= b)%a’= C)\/zgsz
d)3/375x°y'z° =

a¥i62=1342=3V2 b)iat=Va2 o %;?

d)3/375x% 729 = /53 - 3x% 729 = 5x3y2z33[3y

6. Opera e simplifica:

Y% V10 = b) ji: OVZ-Y2-V2 = dﬂ(&f:
@3- YT = Y0 = Y75 = 235 py Yab ol g

Yab  +a?b?

N2 NZ-V2= Y22 2= YT d) (V%) = Vxf =x

7. Calcula:

a)¥16 + V54 — Y250 =
b)33/16 — 23/250 + 53/54 — 43/2=
0)5va — 10va — 3v/a3 =

a)¥16 + V54 — 250 = 232 +3¥2-5V2=0

b)3316 — 23250 + 5354 — 42 = 33/2¢ — 23/53 -2 + 5333 - 2 — 432 =
=3-2Y2-2-5¥2+5-3V2 432 =632 - 1012+ 1532 - 42 =712
)5va — 10va — 3Ja® = 5va — 10va — 3ava = —5va — 3ava

8. Racionaliza e simplifica:

-2 o 3V3 ek (AN S S S
VR Fvi Vv PETETE
-2 —-2(V2-+3) —2ﬁ+2\/§=2\/§_2\/_3

VE+B - (Eva-v3) 23
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o OV3 _ 5VB(V3+v2)  5V9+5v6
BV B-V)B+va) 32
VBT _ (E=VI(E-VT) _ (V8)' —2vET+ (V)" _

=15+ 5V6

VF+vi (B V)5 -v7) 57
—2\/_+7:12—2\/_:_6+\/£
-2 -2
d)i+1+1 V2 (V2+1) . (V2-1)
2 V21 Vel Vo VZ-1)(Vz+1) (Z+1)(Z-1)
V2 V241 V2-1 V2 \/—_\/_+4\/__5\/§
B U U T S R

9. Calcula mediante a definicion de logaritmos:

a)log, 1/2 = b)logl = c)logs 0,04 =

a)log,1/2 = -1 b)logl =0 c)log; 0,04 = -2

10. Calcula o valor de x:

1 1
a)log4z=x b)logx§=2 c)logz;x =4
1_ x_l 2x — -1 — __1
a)logy —=x=24"===22"=2"32x=-1=>x=
2 2 2
1 1
b)logx§—2 :>x2:§:>x:§ Ologsx=4>x=3*=>x=81

11. Calcula o resultado da seguinte expresion, coa axuda das propiedades dos logaritmos:

V2

1
3 —log3 —logy* =

log$* + log

1
1 1
log$* + logs — log3 — logf =6—-2-2- E(log%) =3/2

12. Expresa como intervalos os conxuntos de numeros reais X que verifican as seguintes
condicions empregando intervalos:

aA)x=20 b)) —-1<x<5 c)4=x

a) [0,00] b) (—1,5] ¢) (—oo,4]

Paxina 5 de 5



